

妈妈,你知道我在想你吗?

为帮养子找到亲妈,淮南程女士九年坚持不懈

钟乾 记者 吴传贤 文/图

今年40多岁的程晋琳,是一位上世纪90年代就到北京经商的淮南人,经过多年的打拼,她现在可算是一个成功人士。每年春节,她都会回到老家淮南探望父母,之后便早早返回北京。可今年元宵节早都过去了,程女士还没有离开淮南,因为她要完成一个压在自己肩头九年多的“特殊任务”——帮助养子程龙找亲妈!



程龙和养母在一起

九年前,她接过爱的“接力棒”

2月11日,当记者见到程女士的时候,一个小伙子站在她身边,程女士所肩负的特殊任务,就和这个小伙子有着直接的关系,但事情的来龙去脉还得从九年前说起。

程女士介绍说,自己有一个姓袁的远房阿姨,曾经收养了一个小孩。2003年,她偶然听说袁阿姨生病住了院,于是

就前去探望。“我到医院的时候,袁阿姨就哭着跟我说,自己的年龄大了,体弱多病,将来希望委托我一件事。于是就说了孩子的身世。直到那个时候,我才了解到,原来1991年元月26号,袁阿姨从朝阳医院把刚刚出生的程龙抱过来。”程女士说,没想到这次对话竟然是两人之间的最后一次对话。

没多久,袁阿姨就去世了。想到袁阿姨生前嘱托自己帮着孩子寻找亲生父母,程女士毫不犹豫地接过袁阿姨爱的“接力棒”——把孩子带回家,主动承担了抚养教育孩子的任务。程女士说:“九年来,我一直在帮程龙找亲妈,这也是为了完成袁阿姨的心愿,我要是完不成这个任务,良心过不去。”

漫漫寻亲路一波三折

采访中记者了解到,当时程女士先把孩子带回北京家里安顿好,就马上投入到了寻亲工作中。

当寻亲工作开始后,程女士才发现难度很大,因为还有很多问题她都没问清楚,袁阿姨就去世了。“不过可以确定的是,孩子是袁阿姨在1991年元月26号在朝阳医院收养的。”程晋琳回忆说,她的一站就赶到了朝阳医院。通过一位医生朋友,程女士查到了1991年元月份朝阳医院妇产科的所有档案,但这些档案都被否定了。

虽然没有查到孩子的出生档案,但是程女士并没有灰心,因为

她还记得当时袁阿姨还说了一些别的信息。“孩子是经过朝阳医院妇产科白主任抱养的,孩子的亲生母亲叫程丽(音)。”

经过多方打听寻找,程女士终于找到了朝阳医院白主任的一个同事,但得到的消息却是,白主任在多年前突然去世了。“当时我非常失望,很失落,眼看着即将揭开孩子的身世,这一下子就没有了头绪啊!”程女士如是说。

为了帮助孩子找到亲妈,程女士和家人下了很大的工夫,可惜最终还是无功而返,后来虽然程女士又找过很多次,可还是没有结果。

“请给我一个当面喊你妈妈的机会”

记者了解到,程女士本打算在找到孩子的亲生父母之前,守住这个秘密。但最终,程女士还是忍不住把这个秘密告诉了程龙。

程女士告诉记者:“程龙18岁生日那天,我让程龙请了他的同学、朋友给他过生日。过完生日,朋友离去,就剩我们两个人的时候,我决定告诉他。”说到这里,站在一旁的程龙说:“听完自己的身后,我就像被泼了一盆凉水。”

“说实话,我当时很后悔,我怎么在孩子生日的时候,泼这么一盆凉水?但内疚之余我就想,不管用什么办法,一定要帮孩子圆找父母这个梦。”程女士说:“从

那以后,程龙变得郁郁寡欢,从前非常开朗的一个小伙子好像变了一个人。在北京完成了中学学业之后,程龙踏入了社会,他也越来越渴望找到亲生父母。”

和程女士商议后,在2011年秋天,程龙一个人回到了淮南,找了一份工作,希望能够尽快地找到自己的亲生父母。最后程龙充满希望地说:“我来淮南,就是为了能离我妈更近一些。假如她哪天想我了,我就能第一时间赶到她的面前。妈妈,你到底在哪里呀?这些年你过得好不好?儿子长大了,儿子来找你了。好想当面喊你一声妈妈,请给我一个机会。”

亳州男子流浪辽宁遇好心人

网友爱心微博助流浪汉千里返家

曾梅 记者 任杰/文 葫芦岛日报记者 孙玉欢/图

2月8日,来自辽宁省葫芦岛市的一条微博引发网友关注:博主曹伟称,他救助了一名神志不清的安徽亳州流浪汉,请求网友帮忙寻找其家人。短短几个小时内,微博竟引来安徽网友接连上千条的转发和留言。今天,流浪汉将和失散已久的家人回到安徽亳州老家。

路边看到流浪汉:好心人把他扶上车

2月8日中午,葫芦岛市市民曹伟和施弘苑正驾车出门办事,看到路边躺着一个衣衫破旧的人。“当时没在意,后来越想越不对,觉得很可能是个流浪汉,不然大冬天的,谁会躺在地上

呢?”曹伟说,虽然临近中午,但当时的气温也还在零下20度左右,于是赶紧调头把车开回去。

走近一看,才发现是一名中年男子。“他看我走过来,就双手撑着地面,勉强坐了起来。我问

他话,他也只是含糊糊,说不大清楚,看起来有些痴呆。”曹伟说,经过一番交流,他得知男子叫张小华(身份证上是张顺利),是安徽省亳州人。两人赶紧把他扶上车送到了当地救助站。

救助又捐新衣物:东北人都是热心肠

“发现的时候,他手里还攥着个麻袋和饮料瓶,披着破旧的军大衣。于是我们又给他买了新衣服。”身为葫芦岛某公益组织成员的曹伟和施弘苑,联系上

了其他成员,一起来照顾张小华。大家有的给买棉衣棉裤,有的买内衣和其他的生活用品。

“我看到他大腿上还有伤,怕感染了伤口,就没敢给他洗澡,只

简单地换上了几件棉衣棉裤。”曹伟说,从小华断断续续的话语中,得知他腿上的伤是不久前撞的,幸好肇事者把他送到了医院,并付清了医药费。

微博转发传爱心:张小华终于找到了家

从救助站出来,曹伟立刻用手机在微博上发出了一条求助信息:“他叫张小华,家乡在安徽亳州,流浪在葫芦岛,大冷的天,他在道路边睡觉,我们帮帮他吧,让他早回家。有认识的帮联系一下,

求转发,曹伟谢谢您的帮助。”同时,微博还附上了张小华的照片。

微博发出后的短短几个小时内,就引来安徽网友接连上千条的转发和留言。借着网络的影响,包括辽宁省葫芦岛市、安

徽省亳州市在内的众多网友纷纷开始了爱心大搜寻。很快,亳州网友传来消息,称找到了他的家人。在网友的努力下,9日,大家终于联系上了张小华的姐姐张玉梅和哥哥张兴利。



换上新衣的张小华(中)与热心网友

家人团聚泪满面:姐姐哭谢热心好网友

经过两天的车程,2月12日傍晚,姐姐终于见到了分开一年多的弟弟张小华,顿时激动得大哭。“小华丢了有一年多了,我咋也没想到能在这里找到他。”她说,弟弟从小生了一场大病致使精神不正常,2010年,时年32岁的他跟随同乡村民去北京打工,谁知过了没多久小华就走丢了。虽然家人曾

多方寻找,可始终没结果。张玉梅说,两天前,她接到亳州热心人士的电话,说她的弟弟可能找到了,并把微博上的照片拿给她看。“我当时就哭了,这明明就是我弟弟小华呀!我们都以为找不到了,谁知竟然从天上掉下来了。”按照行程安排,今天,姐弟俩将回到安徽亳州。

记者手记:冬日的一米温暖阳光

在两省网友们的帮助下,仅用了短短一天的时间,流浪外省一年多的张小华就找到了自己的家人,不得不说,这是一个奇迹。不仅如此,网友们还自发地帮他

买了从里到外全新的衣物。采访中,他们说,做这些事情都是自愿的,并不想出名,只是想尽自己微薄的力量,给那些需要帮助的人带来一点帮助。